

Alisal Vibrancy Plan February 2020 Edits

The Alisal Vibrancy Plan (AVP) was accepted on November 5, 2019 with an errata sheet of edits to incorporate. This included changes to address comments from an October 21, 2019 letter from Building Healthy Communities East Salinas (BHC) regarding the draft plan. City staff made initial edits based on those comments and met with BHC representatives on January 30, 2020. The following additional changes were made based on clarification of several comments in the letter.

Page	Change
43	Changed Figure title to Spectrum of Community Engagement to Empowerment to match version of Spectrum adopted by TAC.
50	Added "(updated in 2018)" in second paragraph under Mid-Point Evaluation to reflect the use of the updated Spectrum in that meeting.
214	Changed "empowering residents" to "supporting resident leadership".
214	Changed "strengthening public safety...and community relations" to "strengthening City-community relations".
215	In last sentence of Goal 3, changed "public safety" to "City staff".
219	In first challenge, changed "unwanted" to "unlawful".
219	Added "or past experience with" to second sentence of third challenge.
222	Deleted "that strive to" from last sentence of the first column.
223	Added "City" to last sentence.
226	Changed "unwanted" to "unlawful"
226	Added following sentence to second paragraph of first column under HS 3 – "Strengthening relationships with public safety officers is just one piece of supporting community members in navigating and influencing issues around safety, and it is not the only way residents can participate in engagement and have influence in this topic area. "
226	Middle column, last sentence, changed "public safety" to "City staff".
226	Last column, deleted "formally/informally", changed "public safety" to "City staff".
232	Changed Department/Org list in HS 1.2.b to the City and Monterey County Health Department
237	Added Community Safety/Libraries and Community Services to HS 3.2.c Department/Org column instead of "Public Safety".
238	Changed Public Safety to Community Safety in Department/Org column for HS 3.3.a.
238	Deleted previous Action HS 3.3.c regarding liaison to Police Advisory Committee
239	Changed Public Safety to Community Safety in Department/Org column for HS 3.3.g (previously 3.3.h).
239	Changed Department/Org to just "City" for HS 3.3.g and .h.
239	In body text of 3.3.i, changed "partnerships with the Salinas Police Department" to "partnerships with City staff".
247	Added Californians for Pesticide Reform in Department/Org column for Action 5.1.n.
248	Deleted first "and" in body text under second priority.